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Tema: Uso de histórias em quadrinho, tirinhas, cartoons ou charges Tema: Uso de histórias em quadrinhos, tirinhas, cartoons, figuras ou charges em sala de aula.
CBC: Temas, tópicos e habilidades.
Objetivos: 
Analisar as histórias em quadrinhos, tirinhas, cartoons, figuras ou charges como fonte para a disciplina de Ciências, considerando sua produção, circulação e suporte; propiciar ao aluno o estudo e produção deste tipo de gênero textual atentando para sua importância enquanto fonte para a disciplina de Ciências.

Apresentação: 
No caso da disciplina de Ciências as histórias em quadrinhos, charges, cartoons, figuras ou tirinhas podem ser utilizados de diferentes maneiras e sob diferentes enfoques: para desenvolver habilidades de leituras de símbolos, associando-os às informações que representam; adquirir noções para construção de alguns conceitos de Ciências. 

Orientação: 

· Os participantes deverão se organizar em 04 grupos.

· O grupo deverá eleger um facilitador para otimizar o tempo, favorecer a participação de todos e a apresentação na plenária.
· O mediador do grupo terá por função conduzir o desenvolvimento das atividades, garantir a participação de todos os componentes e responsabilizar-se pela otimização do tempo.

Realização das Atividades

Os grupos deverão:

· Abrir o envelope contendo figuras, tirinhas, cartoons, charges ou histórias em quadrinhos.

· Analisar cada item contido no envelope e relaciona- lós de acordo com o CBC, o tema, tópico, habilidade e ano de escolaridade em que pode ser utilizado.
· Relacionar, de acordo com as Matrizes de Referência de Língua Portuguesa e Matemática, qual descritor pode ser utilizado em cada item.

· Discutir e propor práticas pedagógicas interdisciplinares, nas demais Disciplinas do Currículo  que favoreçam a aprendizagem dos alunos nos Descritores acima citados e a melhoria do desempenho dos alunos na avaliação do PROEB e na disciplina de Ciências.
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PROGRAMA DE INTERVENÇÃO PEDAGÓGICA/ PIP/ ENSINO FUNDAMENTAL














CAPACITAÇÃO DOS PROFESSORES DE CIÊNCIAS DO 6º AO 9º ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL
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OFICINA 02






































